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BBTE FIZIKA kar, &"ﬁ XIX.AUGUSTIN MAIOR Fizikaverseny, Kolozsvar, 2016.04.16

Tetszés szerint vdlasztva, oldjon meg az aldbb javasolt 4 feladat kozil 2 feladatot:

Fi. Adott az dbrdn ldthaté dramkor. Ha a fogyaszté ellendlldsa R; = 4 €, akkor R
az dramkorben I; = 0,9 A dramerdsségli dram folyik, ha pedig Rz = 9 , akkor
I>= 0,45 A. Hatdrozzuk meg:

a)a jrelep r belsg ellendlldsat és E elektromotoros fesziiltségét. I
b) Abrdzoljuk a telep kapocsfesziiltségének vdltozdsdt az R fogyasztdn
dthaladé dram dramerdsségének fiiggvényében. I
c) Mekkora kellene legyen a telep belsé ellendllas ahhoz, hogy az R, illetve Rz =|
fogyasztd esetében ugyanakkora legyen a felvett teljesitmény? E.r

F2. A H magassdgbdl szabadon esé test egy bizonyos magassdgban vi = 20 m/s sebességet, egy mdsik h
magassdgban vz = 40 m/s sebességet ér el.

a) Mekkora a két megfigyelési pont kizotti tdvolsdg és mennyi idd alatt teszi meg a test az utat ez a
két pont kozott?

A mdsodik megfigyelési ponttdl szdmitva t' = 2 s id6 utdn a test becsapédik a foldbe. Hatdrozzuk meg:
¢) a H magassdgot. -

d) a test becsapéddsi sebességét. P [103 P a]

Adott g = 10 m/s2. “

Fs. A mellékelt dbra egyatomos gdz dllapotvdltozasait 4
szemlélteti. A gdz kezdetben 300 K hdmérsékletd,
dllapotdt az A pont jelzi. Hatdrozzuk meg:

a) a gdz hdmérsékletét a B és a C dllapotokban.

b) az A - B dllapotvdltozds sordn felvett hémennyiség 2r \

és a belsé energiavdltozdst a B - C dllapotvdltozdskor. | . C

¢) a kiilsé munkavégzést a C - A dllapotvdltozdskor? A T

Adott C, = 3R/2 és R = 8314 J/kmolK. ! L | | .

1 2 3 4 V[dm]
Fa. Egy 30 cm magas valés tdrgyrdl, 6,25 dioptrids gyljtdlencsével, 7,5 cm magas valés képet
szeretnénk kapni.

a) Készitsiik el a fénysugarak Gtjat és a képalkotdst szemléltetd dbrat!

b) Mekkora a lencse fokusztdvolsdga?

c) Milyen tdvol kell legyen a lencse a tdrgytdl és a lencséhez viszonyitva hol fog elhelyezkedni majd a
képe?

Az aldbbi elméleti kérdések kaziil szabadon vdlasztva vdlaszoljon meg 1 kérdést:

Ei. Jelentsik ki a fényvisszaverédés és a fénytorés torvényeitl Készitsiink dbrdt, amelyen
feltiintetjiik és értelmezziik a torvenyekben szerepld jelGléseket.

E2. Megadva az 6sszefiiggésben szerepld jeldlések fizikai értelmezését és a mennyiségek
mértékegységét irjuk fel az R ellendlldst fogyasztdn t id6 alatt termelt hémennyiség kifejezését.

Es. Jelentsiik ki és irjuk le Hooke torvényét megadva az Gsszefiiggésben szereplé jeldlések fizikai
értelmezését és a mennyiségek mértékegységét.

Es. Jelentsiik ki a fermodinamika elsé fétételét és irjuk fel annak matematikai kifejezését, megadva a
felhaszndlt jeldlések fizikai értelmezését és mértékegységét.

Pontozds: Munkaidd: 90 perc
(F1.) = 30 pont; (F2.) = 30 pont; (Fs.) = 30 pont; (Fas.) = 30 pont; 10’pon1' hivatalbdl
(E.) = 30 pont; ELERHETO MAXIMALIS PONTSZAM = 100 pont



